
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*we wtorek, środę i piątek 
rano o godz. 7.00, 

*od poniedziałku do soboty  
wieczór o godz. 18.00 

*w sobotę nowenna wieczór  
o godz. 8.00  

*Siostry: godz. 7.00. 
*Wola: czwartek o godz. 13.00,  

a w piątek o godz. 17.00  
****************************************** 

HISTORIA I ZWYCZAJE  
UROCZYSTOŚCI NAJŚWIĘTSZEGO 

CIAŁA I KRWI CHRYSTUSA 
CZYM JEST UROCZYSTOŚĆ  

BOŻEGO CIAŁA 
Wierni katolic-
cy od począt-
ku chrześci-
jaństwa szcze-
gólnie wspo-
minają Ostat-
nią Wieczerzę 
i Przeistocze-
nie chleba i 
wina w Ciało i 
Krew Jezusa 
Chrystusa.  
Kościół kato-
licki obchodzi 
ustanowienie 
Eucharystii w 
Wielki Czwar-
tek, wtedy 
jednak rozpamiętuje się przede wszystkim 
Mękę Jezusa Chrystusa. Uroczystość Naj-
świętszego Ciała i Krwi Chrystusa nazywa-
na uroczystością Bożego Ciała ma nato-
miast charakter dziękczynny i radosny. W 
Polsce obchodzi się ją w czwartek po Uro-
czystości Trójcy Świętej, a więc jest to 
święto ruchome, wypadające zawsze 60 

dni po Wielkanocy. Najwcześniej może 
przypaść 21 maja, najpóźniej 24 czerwca. 
W niektórych krajach przenoszona jest na 
kolejną niedzielę. 
W Polsce obchody uroczystości wiążą się z 
procesją z Najświętszym Sakramentem po 
ulicach parafii. W naszym kraju uroczy-
stość Ciała i Krwi Pańskiej jest dniem usta-
wowo wolnym od pracy. 
Tego dnia, oprócz udziału w procesji, bie-
rzemy w miarę możliwości pełny (czyli z 
przyjęciem Komunii Św.), udział w uroczy-
stej Mszy Świętej. W niektórych parafiach 
tego dnia Komunia Św. rozdawana jest 
pod dwiema postaciami (Chleb i Wino). 
W Boże Ciało publicznie wyznajemy swoją 
wiarę w Chrystusa. Po Mszy Świętej wy-
bieramy się z całą rodziną na procesję, 

która obejmu-
je teren na-
szej parafii. W 
większych 
miejscowo-
ściach można 
również wziąć 
udział w pro-
cesji miejskiej, 
obejmującej 
parafie znaj-
dujące się w 
centrum mia-
sta. Procesje 
są niezwykle 
barwne, kolo-
rowe i rado-

sne. Dzieci pierwszokomunijne sypią świe-
że kwiaty, biją dzwony, wierni śpiewają 
pieśni eucharystyczne niosąc krzyż, rucho-
me ołtarze, obrazy, figurki, chorągwie i 
sztandary. Wiele domów, zwłaszcza ich 
okien, jest przystrajanych krzyżami i obra-
zami z wizerunkiem Chrystusa. W niektó-
rych parafiach przyjął się zwyczaj tworze-
nia przepięknych dywanów kwiatowych. 
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Spotyka się również tradycję łamania chle-
ba z wiernymi na koniec procesji. 
Podczas procesji kapłan niesie ozdobną 
Monstrancję z Najświętszym Sakramen-
tem, nad nią niesiony jest baldachim. Za-
trzymuje się przy czterech ołtarzach, gdzie 
odczytywane są fragmenty Ewangelii, a 
wierni klęcząc śpiewają suplikacje – korne 
prośby i błagania, by Bóg zmiłował się nad 
nimi, wybawił ich od głodu, ognia, wojny i 
zachował ich od nagłej i niespodziewanej 
śmierci.  
Jest to również dzień, który w sposób od-
świętny staramy się spędzić z rodziną. 
Dbamy o godny ubiór, jemy uroczysty 
obiad. Po procesji warto wybrać się na 
wspólny spacer, czy lody. Tworząc swoje 
własne, rodzinne rytuały związane z tym 
dniem nadajemy mu wyjątkowy i niepo-
wtarzalny charakter w naszej rodzinie, a 
jednocześnie przekazujemy dzieciom pa-
mięć o tym, że jest to szczególny dzień. 
 
RYS HISTORYCZNY UROCZYSTOŚCI 
Uroczystość Bożego Ciała została ustano-
wiona na skutek widzeń św. Julianny z 
Cornillon. Kiedy była przeoryszą klasztoru 
augustianek w Mont Cornillon w pobliżu 
Liege, w roku 1245 została zaszczycona 
objawieniami, w których Chrystus żądał 
ustanowienia osobnego święta ku czci Naj-
świętszej Eucharystii. Wyznaczył również 
dzień uroczystości Bożego Ciała - czwartek 
po niedzieli Świętej Trójcy. Biskup Liege, 
Robert z Thourotte, po naradzie ze swoją 
kapitułą i po pilnym zbadaniu objawień, 
postanowił wypełnić życzenie Pana Jezusa. 
W roku 1246 odbyła się pierwsza procesja 
eucharystyczna. W tym samym roku bi-
skup zmarł, a wyższe duchowieństwo mia-
sta uznało wprowadzenie święta pod taką 
nazwą za wysoce niewłaściwe. Świętej 
Julianny omalże nie oskarżono o herezję. 
Po interwencji archidiakona katedry w Lie-
ge, Jakuba, kardynał Hugo zlecił ponowne 
zbadanie sprawy i zatwierdził święto. W 
roku 1251 po raz drugi archidiakon Jakub 
poprowadził ulicami Liege procesję eucha-
rystyczną. Jakub został wkrótce biskupem 
w Verdun, patriarchą Jerozolimy i osta-
tecznie papieżem (1261-1264). Panował 
jako Urban IV. To on w roku 1264 wpro-
wadził w Rzymie uroczystość BożegoCiała. 
Bezpośrednim powodem ustanowienia 
święta miał być cud eucharystyczny w Bol-
senie, który miał miejsce w 1263 r. Gdy 

kapłan odprawiał Mszę Świętą, po Przei-
stoczeniu kielich trącony ręką przechylił 
się tak nieszczęśliwie, że wiele kropel Krwi 
Chrystusa wylało się na korporał. Przera-
żony kapłan ujrzał, że postacie wina zmie-
niły się w postacie Krwi. Zawiadomiony o 
tym cudzie papież, który przebywał wów-
czas w pobliskim mieście Orvieto, zabrał 
święty korporał. Przechowywany jest on 
do dziś w katedrze Orvieto. W 1264 r. pa-
pież Urban IV bullą Transiturus ustanowił 
uroczystość dla całego Kościoła. Uzasad-
niając przyczyny jej wprowadzenia wska-
zał: „[...] zadośćuczynienie za znieważanie 
Chrystusa w Najświętszym Sakramencie, 
błędy heretyków oraz uczczenie pamiątki 
ustanowienia Najświętszego Sakramentu, 
która w Wielki Czwartek nie może być uro-
czyście obchodzona ze względu na powa-
gę Wielkiego Tygodnia.” 

 
*********************** 

Ogłoszenia duszpasterskie 
1. Dzisiejsza Uroczystość Trójcy Przenaj-
świętszej. Kończy się okres komunii św. 
wielkanocnej. Składka dzisiejsza na Wyż-
sze Seminarium Duchowne w Przemyślu. 
2. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: we wtorek, środę i piątek rano o 
godz. 7.00. Od poniedziałku do soboty 
wieczór o godz. 18.00. W poniedziałek o 
18.00 na Wierzchgórze, we wtorek na 
Spalonej. Na Woli w czwartek o godz. 
13.00 i w piątek o godz. 17.00, u sióstr o 
godz. 7.00.  
3. W tym tygodniu zapraszam na spotka-
nia duszpasterskie:, w środę Dzieci Maryi 
w piątek o godz. 16.30 spotkanie scholii. 
4. Dzisiaj o godzinie 15.30 wyruszy piel-
grzymka do Lipowca. Zachęcam do wzię-
cia udziału w tej pielgrzymce. 
Na zakończenie Msza św. przy kapliczce. 
5. Zapraszam na nabożeństwa czerwcowe. 
O godzinie 18.00 Msza św., następnie na-
bożeństwo. 
6. W poniedziałek o godz. 16.00 próba 
dzieci z klasy 3 i 4 przed Uroczystością 
Bożego Ciała. 
7. We środę w Sanktuarium spowiedź 
przed Uroczystością Bożego Ciała i Krwi od 
godz. 17.00. Zachęcamy wszystkich do 
spowiedzi, szczególnie dzieci i rodziców, 



które będą przeżywały rocznicę I Komunii 
św. 
8. We czwartek Uroczystość Najświętszego 
Ciała i Krwi Chrystusa Pana. Uroczysta 
Msza św. o godzinie 10.00, a po niej pro-
cesja z Najświętszym Sakramentem do 
czterech ołtarzy. W ten dzień dzieci klasy 
4 będą obchodzić rocznicę pierwszej Ko-
munii św. Ponadto w tym dniu Msze św. u 
Sióstr o godz. 7.00, w Sanktuarium o 8.00 
na Woli o godz. 13.00. 
9. Proszę o przygotowanie w tych samych 
miejscach co w ubiegłym roku ołtarzy na 
procesję Bożego Ciała: ołtarz I: Róże Ró-
żańcowe z Jaślisk i Daliowej, ołtarz II: ro-
dzice dzieci pierwszokomunijnych, ołtarz 
III: Róże Różańcowe z Posady Jaśliskiej, 
ołtarz IV: młodzież bierzmowana wraz 
rodzicami. Proszę o zawieszenie flag oraz 
obrazów czy symboli eucharystycznych 
w naszych domach. Od piątku zaczyna się 
tradycyjna oktawa Bożego Ciała. Codzien-
na Eucharystia z procesją wokół kościoła o 
godzinie 18.00. Zapraszam na oktawę 
dzieci do sypania kwiatów i wszystkich 
parafian. 
11. W sobotę o godzinie 8.00 Msza św., a 
po niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
12. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na cele remontowe naszej parafii.  
13. Tydzień temu przeżywaliśmy w naszej 
parafii piękną uroczystość jaką były Prymi-
cje Księdza Norberta. Dziękujemy dobre-
mu Bogu za dar powołania z naszej para-
fii, za dar Eucharystii po raz pierwszy spra-
wowanej przez Księdza Norberta u stóp 
Matki Bożej Królowej Nieba i Ziemi oraz za 
piękną pogodę jaka mieliśmy w tym dniu. 
Pragnę również podziękować tym wszyst-
kim, którzy przyczynili się aby uroczystość 
ta była doniosła i piękna. Dziękuję Wam 
drodzy parafianie za przygotowanie do-
mów poprzez widniejące w oknach domów 
obrazy, udekorowanie drogi, wszelkie za-
angażowanie w przygotowanie tego na-
szego wspólnego wydarzenia wiary oraz 
Wasze uczestnictwo w tej wyjątkowej uro-

czystości. Dziękuję Służbie Liturgicznej 
Ołtarza za przewodniczenie procesji a 
dzieciom pierwszokomunijnym i rocznico-
wym za uroczyste prowadzenie w wieńcu 
Księdza Prymicjanta do świątyni. Dziękuję 
pocztom sztandarowym Koła Łowieckiego 
Gawra Dukla i Ochotniczej Straży Pożar-
nej. Druhom OSP dziękuje również za za-
bezpieczenie drogi i kierowanie ruchem. 
Członkom Rady Parafialnej za niesienie 
chorągwi, a HSNSPJ i Różom Różańcowym 
za niesienie feretronów. Dziękuję s. Milenii 
za przygotowanie świątyni i czuwanie nad 
sprawami liturgicznymi. Niech dobry Bóg 
wynagrodzi Wam wszystkim za zaangażo-
wanie i wysiłek włożony to Boże dzieło.  
14. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godz. 9.00 proszę: 
Iwona Skubińska, Edyta Dobrowolska, 
Bożena Dobrowolska, Barbara Kropaczek, 
Jolanta Kostycz, Aneta Ulita, Joanna Za-
jąc. 
15. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Elżbieta Łątka, 
Anna Farbaniec. Dziękuję za zrobienie ra-
batki przy parkingu, posadzenie krzewów i 
przywiezienie ziemi: Joanna Zawada, Bo-
gusława Farbaniec, Grażyna Łątka, Małgo-
rzata Winnicka, Maria Orlińska, Anna Maj-
dosz, Irena Patlewicz, Mariola Farbaniec, 
Franciszek Łątka, Mateusz Prochownik, 
Barbara Łątka, Irena Pondo, Renata Mar-
czak, Maria Farbaniec, Stanisław Łątka, 
Krzysztof Madej, Edward Madej. 
16. W dniach 28-29 lipca organizowana 
jest Pielgrzymka do Łagiewnik i Często-
chowy. Koszt wyjazdu 320 zł. Bliższe infor-
macje można uzyskać pod numerem tele-
fonu 537997357. 
17. Do sakramentu małżeństwa przygoto-
wują się: Konrad Krzysztof Bieliński, zam. 
parafia św. Jana Chrzciciela w Krakowie i 
Anna Monika Kurdyła zam. w naszej para-
fii. Zap. I. 
18. Po błogosławieństwie zapraszam dzieci 
do indywidualnego błogosławieństwa i po 
obrazki. 



Intencje Mszalne,  5—11 czerwca 2023 
 

poniedziałek, 5 czerwca – /Msza św. na Wierzchgórze/ 
07:00 /Siostry/ Czesława, Bronisław, Piotr, Katarzyna Farbaniec 
18:00 /Na Wierzchgórze/ + Ewelina Chowaniec /od Marii i Stanisława Lorenców 
18:00 /poza/ + Henryka Niziołek /5 gr./ 
18:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od sąsiadów z bloku nr 46 
wtorek, 6 czerwca – /Msza św. na Spalonej/ 
07:00 /Siostry/ + Jan, Zbigniew Majdosz /od Genowefy Majdosz 
07:00 + Wilhelm Dubiel /od Pawła Koguta z rodz. 
18:00 /Na Spalonej/ + Ewelina Chowaniec /od siostry z mężem 
18:00 /poza/ + Henryka Niziołek /6 gr./ 
18:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od rodz. Mermer 
środa, 7 czerwca  
07:00 /Siostry/ + Jerzy, Wiesław, Marian, Aneta Kropaczek /od żony, matki, babci z rodz. 
07:00 + Wilhelm Dubiel /od uczestników Senior Plus 
18:00 + Michał Kostycz /od wnuków Przemka, Rafałka, Magdaleny, Martyny 
18:00 /poza/ + Henryka Niziołek /7 gr./ 
18:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od Anny Strzemeckiej 
czwartek, 8 czerwca Boże Ciało 
07:00 /Siostry/ + Mikołaj, Teresa Puchalik; + Halina Dubel 
08:00 Int. o Boże błog., potrzebna łaski dla Beaty i Janusza Madej z okazji 50 tych 
urodzin 
08:00 /poza/ + Henryka Niziołek /8 gr./ 
10:00 W intencji dzieci rocznicowych 
13:00 /Wola/ + Józef Ćmiel /od córki Agnieszki z rodz. 
13:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od Arkadiusza Farbaniec 
piątek, 9 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Ignacy, Franciszka, Felicja, Stefania 
07:00 Int. dziękczynna za otrzymane łaski prośbą o Boże błog., opiekę Matki Bożej 
17:00 /Wola/ Int. dziękczynna z prośbą o Boże błog., dla rodziny Nawrockich 
17:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od rodz. Marczaków z Posady Jaśliskiej 
18:00 + Ewelina Chowaniec /od brata Sławka z rodz. 
18:00 /poza/ + Henryka Niziołek /9 gr./ 
sobota, 10 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Józef Ćmiel /od syna Romana z dziećmi 
08:00 Nowennowa: 
+ Henryka Farbaniec /od Heleny Chowaniec z rodz. 
+ Zbigniew Majdosz /od Grażyny i Edwarda Łątka 
+ Tekla Zawada /od Władysława i Weroniki Patlewicz z rodz. 
+ Aneta Kropaczek /od rodz. Dyląg 
+ Ewelina Chowaniec /od Heleny i Eugeniusza Madej z rodz. 
+ Lesław Ryń /od kolegi Jana z żoną 
+ Maria Piękoś /od brata Eugeniusza z rodz. 
08:00 /poza/ + Henryka Niziołek /10 gr./ 
08:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od Jana i Jerzego Lorenc z rodz. 
18:00 Intencja dziękczynna za dar kapłaństwa 
niedziela, 11 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Bronisława Warchałowska /od koleżanek córki 
08:00 + Antonina, Leonard Bukowczyk 
08:00 /poza/ + Henryka Niziołek /11 gr./ 
09:30 /Wola/ + Mieczysław Farbaniec /11 r. śm./ 
09:30 /poza/ + Krystyna Magierowska /od Lesława Łątka z rodz. 
11:00 1/ Za parafian 
11:00 2/ + Michał Kostycz od wnuków Justyny i Sebastiana 


